
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                11. August 2015 

  

 
 
 
 
 
 
Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 20.11.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler  
Herr Torsten Polzin  
Herr Matthias Fricke  
Frau Martina Lenz  
Herr Eric Thieme  
 

Gäste : 
Vorstandsmitgliedes des Vereins Abenteuerland e.V. 
Leiterin der Kita Abenteuerland Vorstandsmitglieder des SV 90 Köckte e.V. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststel-

lung der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 8.9.2014 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage "Satzung der Hansestadt Gardelegen über die 

Aufwandsentschädigungssatzung für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher 
Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung)" 

7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage "Fortschreibung der Risikoanalyse und Brand-
schutzbedarfsplanung" 

8 Anfragen und Anregungen 
8.1 Resolution zur Kommunalverfassung 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest, alle Ortschaftsratsmitglieder sind anwesend. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Es gibt keine Einwendungen. 
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es gibt keine Wortmeldungen. 
  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststellung 

der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 8.9.2014 
  

Der Ortsbürgermeister macht auf einen kleinen Fehler aufmerksam. In der Niederschrift im 
öffentlicher Teil zu Top 2: seht folgender Wortlaut: Entscheidung über Änderungsanträge 
zum nichtöffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung der Niederschrift über die 2 
Sitzung des Ortschaftsrates am 07.08.2014. 
Richtig muss dort der Wortlaut heißen: Entscheidung über Einwendungen zum öffentli-
chen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils. 
 
Die Niederschrift wird jetzt mit der Korrektur für den öffentlichen Teil der 3. Sitzung 
wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig die Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 08.09.2014, unter Berücksichtigung der beantragten Korrektur im öffentlichen Teil, wie 
vom Ortsbürgermeister vorgetragen, fest.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über: 
 
 das Schaupflügen 
 die Rentnerveranstaltungen / Jubiläen 
 die Bauabnahme Gehwegbau Gartenstraße 
 die Gestaltung des Dorffest 2015 (03. Oktober 2015 25 Jahre deutsche Einheit ) 
 die Laubentsorgung auf dem Sandberg 
 das Martinssingen/den Lampionumzug 
 die Brauchtumspflege Köckte 
 die Spülung des Feuerwehrbrunnen auf dem Dreieck Kreuzung Gartenstraße/ Stadt-

weg/Friedrich-Engels-Straße 
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 eine Versammlung der Bürgerinitiative „Kein CO2 Endlager Altmark“ am 27.11.2014 im 
Dorfgemeinschaftshaus in Köckte 19.00 Uhr 

 die Schulentwicklungsplanung Dazu noch mehr bei Anfragen und Anregungen. 
 die Bürgermeister- und Landratswahl 
 die Zusammenkunft der Ortsbürgermeister am heutigen Tage 
 die Grünpflege 
 die Regionalbereichsbeamten der Hansestadt Gardelegen 

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage "Satzung der Hansestadt Gardelegen über die 

Aufwandsentschädigungssatzung für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tä-
tigkeit Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung)" 

  
Nach ausgiebiger Diskussion bekennt sich der Ortschaftsrat einstimmig zum Antrag der 
CDU Stadtratsfraktion, die Beschlussvorlage Nr. 40/4/14 betreffend.  
Der Ortsbürgermeister stellt die Vorlage zur Abstimmung: 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig die Vorlage Nr. 40/4/14 „ Satzung der Hansestadt Garde-
legen über die Aufwandsentschädigungssatzung für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger eh-
renamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung)“ ab. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  5 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage "Fortschreibung der Risikoanalyse und Brand-
schutzbedarfsplanung" 

  
Herr Matthias Fricke meldet sich zu Wort. Spricht sich für die Fortschreibung aus. Bemän-
gelt aber, dass die neu gebaute Biogas-Anlage in Köckte noch eingestuft und beachtet wer-
den muss. Der Ortsbürgermeister steht auch dazu, denn die Anlage ist durch den großen 
Gasvorratstank eine Gefährdung. 
 
Der Ortsbürgermeister stellt die Fortschreibung der Risikoanalyse und Brandschutzbedarfs-
planung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Vorlage Nr. 45/4/14 „Fortschreibung der Risiko-
analyse und Brandschutzbedarfsplanung". 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Der Ortsbürgermeister spricht die Schulentwicklungsplanung nochmals an. Die Ortschafts-
ratsmitglieder sind sich einig, dass die Grundschüler auch weiterhin – ohne  wenn und aber 
- in Mieste eingeschult werden sollen. Und es sollen für die Köckter Kinder die Einzugsbe-
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reiche nicht geändert werden. 
Der Ortsbürgermeister stellt dies zur Abstimmung 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig eine Änderung des Schuleinzugsbereiches für die Köck-
ter Grundschüler ab. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  5 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8.1 Resolution zur Kommunalverfassung 
  

Des Weiteren informiert der Ortsbürgermeister über eine Resolution zum Kommunalverfas-
sungsgesetz, ausgehend vom Schenkenhorster Ortsbürgermeister.  
 
Herr Seiler informiert seine Ortschaftsräte über die ab der Legislaturperiode 2019 ange-
dachte Stärke der Ortschaftsräte bzw. die Wahl eines Ortsvorsteher, entsprechend der Ein-
wohnerzahl je Ortschaft. Der Ortschaftsrat von Köckte steht dem ganzen positiv gegenüber. 
 
Der Ortsbürgermeister stellt dies zur Abstimmung 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, dass der Ortschaftsrat von Köckte, hinter der Reso-
lution zum Kommunalverfassungsgesetz steht, ausgehend vom Ortsbürgermeister und Ort-
schaftsrat von Schenkenhorst. 

  
Abstimmergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 
Weiterhin Informiert der Ortsbürgermeister seine Ortschaftsräte, wie der Winterdienst in 
Köckte geregelt ist. 
 
Weitere Wortmeldungen gibt es nicht 

 
 
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


